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ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΣΤΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ ΓΙΑ ΤΟ
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2012-2013

  

  

Ξεκινούν οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων για εισαγωγή στην Α΄ Γυμνασίου του Μουσικού
Σχολείου Λάρισας για την επόμενη σχολική χρονιά 2012-2013. Σύμφωνα με τη σχετική
εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, οι γονείς ή
κηδεμόνες των μαθητών που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη διαδικασία επιλογής, μπορούν
να υποβάλουν αίτηση στο Μουσικό Σχολείο κατά το χρονικό διάστημα 10 ? 31 Μαΐου 2012.

  

πληροφορίες στο τηλ: 2410 627121 (από 8:15 έως τις 14:00) και στην ιστοσελίδα του
σχολείου http://lyk-mous-laris.lar.sch.gr/

  

Στα Μουσικά Σχολεία εγγράφονται μαθητές απόφοιτοι Δημοτικού μετά από επιλογή. Η
διαδικασία επιλογής για το σχολικό έτος 2012-2013 θα πραγματοποιηθεί από 20 έως 22
Ιουνίου 2012.

  
  ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
  

  

Το Μουσικό Σχολείο (Γυμνάσιο και Λύκειο) είναι όπως όλα τα Γυμνάσια και Λύκεια της
χώρας. Είναι ένα σχολείο για μαθητές και μαθήτριες που αγαπούν τη μουσική και θέλουν να
μυηθούν στον κόσμο της και γενικότερα στον κόσμο της τέχνης. Προηγούμενη ενασχόληση
με τη μουσική δεν είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εισαγωγή των μαθητών στο
Σχολείο.

  

Στο Μουσικό Σχολείο διδάσκονται τα ίδια μαθήματα Γενικής Παιδείας, που διδάσκονται στα
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άλλα Γυμνάσια και Γενικά Λύκεια. Διδάσκονται επιπλέον και μουσικά μαθήματα για 15 ώρες
την εβδομάδα.

  

Στα μαθήματα Μουσικής Παιδείας μελετούν σε ισότιμη βάση την Ελληνική Μουσική
παράδοση και την Ευρωπαϊκή Μουσική (κλασική και σύγχρονη). Διδάσκονται επίσης
Καλλιτεχνικά, Ιστορία της Τέχνης και Θέατρο.

  

Σκοπός της ίδρυσης του Μουσικού Σχολείου είναι η αισθητική καλλιέργεια των μαθητών και
μαθητριών, μέσω και της Μουσικής Παιδείας, χωρίς να υποβαθμίζεται η γενική μόρφωσή
τους. Ο σκοπός αυτός επιτυγχάνεται μέσω της διδασκαλίας των μουσικών και
καλλιτεχνικών μαθημάτων, παράλληλα με τα γενικά μαθήματα, καθώς επίσης και με τη
συμμετοχή των μαθητών σε διάφορες εκδηλώσεις (Μουσικά Σύνολα, Θεατρικές
Παραστάσεις, Μουσικοί Αγώνες).

  

Οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους αποκτούν
πολύτιμες γνώσεις για ανώτερες Μουσικές Σπουδές και εμπειρίες για μελλοντική
επαγγελματική αποκατάσταση, ενώ παράλληλα οι μουσικές δραστηριότητες δίνουν στους
νέους περιεχόμενο στον ελεύθερο χρόνο τους.

  ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
  

Το Μουσικό Σχολείο της πόλης μας ιδρύθηκε τον Μάιο του 1992 ως Μουσικό Γυμνάσιο και
από το σχολικό έτος 1995-1996 ως Μουσικό Λύκειο και είναι ένα σχολείο που βελτιώνεται
διαρκώς. Στεγάζεται σε σύγχρονες κτιριακές εγκαταστάσεις και διαθέτει αίθουσες για
εξατομικευμένη διδασκαλία των μουσικών οργάνων, χορωδιακή διδασκαλία, θεατρική αγωγή
και καλλιτεχνικά.

  

Επίσης διαθέτει αμφιθέατρο 350 θέσεων για μουσικές εκδηλώσεις και θεατρικές
παραστάσεις, δανειστική βιβλιοθήκη, με περίπου 7.000 τίτλους, κλειστό γυμναστήριο
ολυμπιακών διαστάσεων, εκθεσιακό χώρο όπου φιλοξενούνται σημαντικές δραστηριότητες,
όπως το φεστιβάλ εικαστικών τέχνης και εστιατόριο.

  

Η μεταφορά των μαθητών από το σπίτι τους στο σχολείο και αντιστρόφως γίνεται με
λεωφορεία που εκμισθώνονται κάθε χρόνο με ευθύνη του Δήμου.
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ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΕΧΟΥΝ:

  

  

Όλοι οι απόφοιτοι δημοτικών σχολείων του Νομού Λάρισας ύστερα από επιλογή, που αφορά
μόνο στη μουσική αντίληψη των παιδιών και όχι στον έλεγχο προηγούμενων μουσικών
γνώσεων. Καθηγητές Μουσικής του Σχολείου φροντίζουν για την προετοιμασία των
υποψηφίων πριν από τη διαδικασία επιλογής. Οι εξετάσεις γίνονται στο χώρο του Σχολείου.

  

Η αίτηση για την συμμετοχή στην παραπάνω διαδικασία γίνεται στη γραμματεία του
Μουσικού Σχολείου. Από οποιαδήποτε τάξη του Μουσικού Γυμνασίου ή Λυκείου επιτρέπεται
η μετεγγραφή σε άλλο Γυμνάσιο ή Λύκειο.

  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ? ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
  

Το Σχολείο μας κατά την διάρκεια του διδακτικού έτους διοργανώνει δύο τουλάχιστον
μεγάλες Μουσικές εκδηλώσεις και πολλές άλλες επίκαιρες. Μουσικά σύνολα ? σχήματα του
σχολείου μας συμμετέχουν σε πολιτιστικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες της πόλης και
της ευρύτερης περιοχής.

  

Από τη φετινή χρονιά συνδιοργάνωσε με την Περιφερειακή δ/νση εκπαίδευσης Θεσσαλίας
(Τμήμα ΕΠΚ Δ.Ε.), με μεγάλη επιτυχία την παρουσίαση  ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ όπου
συμμετείχαν 38 λύκεια από όλη τη Θεσσαλία.

  Ωρολόγιο ? Αναλυτικό πρόγραμμα των Μουσικών Γυμνασίων
  

Τα μαθήματα γενικής παιδείας είναι τα αντίστοιχα με αυτά ενός ημερησίου Γυμνασίου με τη
διαφορά ότι αντί για τεχνολογία και οικιακή οικονομία, διδάσκονται ιστορία τέχνης, θέατρο
και εικαστικά.

  

Η μουσική παιδεία περιλαμβάνει μαθήματα:
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Α) Ευρωπαϊκής Μουσικής (θεωρίας και οργάνου)

    
    1. 1)Θεωρητικά: Στα θεωρητικά μαθήματα ευρωπαϊκής μουσικής ανήκουν η μουσική
θεωρία και πράξη, η ιστορία της μουσικής και η χορωδία.   
    2. 2)Υποχρεωτικό όργανο: Το πιάνο είναι το υποχρεωτικό όργανο της ευρωπαϊκής
μουσικής. Όλοι οι μαθητές διδάσκονται πιάνο για μια ώρα την εβδομάδα.
 

  

Β) Παραδοσιακής Μουσικής (θεωρίας και οργάνου)

    
    1. 1)Θεωρητικά: Στα θεωρητικά μαθήματα παραδοσιακής μουσικής ανήκουν η υμνολογία
και η ελληνική παραδοσιακή μουσική.   
    2. 2)Υποχρεωτικό όργανο: Ο ταμπουράς είναι το υποχρεωτικό όργανο της
παραδοσιακής μουσικής. Όλοι οι μαθητές διδάσκονται ταμπουρά για μια ώρα την εβδομάδα.
 

  

Να σημειωθεί ότι κάθε μαθητής / μαθήτρια έχει τη δυνατότητα να επιλέξει ένα όργανο είτε
ευρωπαϊκής είτε παραδοσιακής μουσικής, το οποίο θα διδάσκεται για δύο ώρες την
εβδομάδα (όργανο επιλογής: πιάνο, βιολί ? ευρωπαϊκό ή παραδοσιακό, βιόλα,
βιολοντσέλο, φλάουτο, όμποε, κλαρινέτο, φαγκότο, σαξόφωνο, κόρνο, τρομπέτα, τρομπόνι,
τούμπα, ακορντεόν, κιθάρα, λαούτο, ούτι, σαντούρι, κανονάκι, κλαρίνο, κρουστά ?
ευρωπαϊκά ή παραδοσιακά, μπουζούκι, μπαγλαμάς, κλπ).

  Ωρολόγιο ? Αναλυτικό πρόγραμμα των Μουσικών Λυκείων
  

Τα μαθήματα γενικής παιδείας είναι τα αντίστοιχα με αυτά ενός ημερησίου Λυκείου.

  

Η μουσική παιδεία περιλαμβάνει μαθήματα:

  

Α) Ευρωπαϊκής Μουσικής (θεωρίας και οργάνου)

    
    1. 1)Θεωρητικά: Στα θεωρητικά μαθήματα ευρωπαϊκής μουσικής ανήκουν η αρμονία, ο
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έλεγχος μουσικών ακουστικών ικανοτήτων (dict?e) και μόνο για την Α΄ Λυκείου επιπλέον το
μάθημα της ιστορίας ? μορφολογίας ? οργανογνωσίας   
    2. 2)Όργανο: Οι μαθητές παρακολουθούν για δύο ώρες την εβδομάδα το όργανο
επιλογής τους (το οποίο είχαν επιλέξει από τις τάξεις του γυμνασίου) και για μία ώρα την
εβδομάδα υποχρεωτικό πιάνο.   

  Μουσικά Σύνολα
  

Μουσικά σύνολα συγκροτούνται από το κάθε σχολείο ανάλογα με τις δυνατότητες και οι
μαθητές οφείλουν να συμμετάσχουν σε κάποιο από αυτά.

  

Τέτοια σύνολα μπορεί να είναι:

  

-          Χορωδία ευρωπαϊκής μουσικής

  

-          Ορχήστρα ευρωπαϊκής μουσικής

  

-          Χορωδία παραδοσιακής μουσικής

  

-          Ορχήστρα παραδοσιακής μουσικής

  

-          Ορχήστρα μουσικής δωματίου

  

-          Ορχήστρα έντεχνης ελληνικής μουσικής

  

-          Ορχήστρα ρεμπέτικου ? σμυρναίικου τραγουδιού
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-          Σύνολο τζαζ μουσικής

  

-          Σύνολο κρουστών

  

-          Σύνολο θεάτρου

  

-          Σύνολο κιθάρας

  

-          Σύνολο ακορντεόν.
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